

# 燃情冰雪季 逐梦亚冬会



## 乘坐“伊春号”赴冰雪之约

□文/摄 本报记者 于晓琳

2024年12月31日,来自全国的142名游客登上“伊春号”旅游专列,共赴冰雪森林童话伊春,开启如梦如幻的冰雪之旅。在为期4天的活动中,游客们观赏冰瀑、泡温泉、吃西餐、看烟花,感受大美伊春的独特魅力。

初见“伊春号”旅行专列,第一感觉是气派。它采用轻奢复古的设计风格,车头及车身两侧主体颜色为深海蓝和珍珠金,两种颜色相互映衬,雅致内敛、深邃而又神秘。车顶的白色巧妙地突出了亚冬会冰雪主题,简约亮眼的车身颜色搭配恰到好处。游客们置身其中,仿佛置身于一个梦幻世界,可以在列车里仰望璀璨星空,体验在千里画廊般的冰雪童话世界中渐行渐远的浪漫。

有网友称为“火车界天花板”的“伊春号”有什么特色?列车按照五大洲的文化特色和建筑风格,精心设计了5节休闲观光娱乐车,分别是“行走的敦煌古雅”“红堡之夜”“金海岸漫步”“撒哈拉故事”“浪漫的温哥华”。列车上不仅有会议室、茶艺室、旅拍尾车,还能欣赏古筝、吉他、架子鼓乐队表演。在穿越小兴安岭的旅途中,“伊春号”就像一个移动的温馨家园。游客们在车厢里品尝着当地的美食,欣赏着窗外不断变换的风景,感受着冰雪森林的独特魅力。列车工作人员热情周到的服务,让游客们感受到了



雾凇景观。

家的温暖。

“2024年2月,我乘坐‘林都号’旅行,给我留下了难忘的体验,这次我又来体验‘伊春号’了,既欣赏到了冰天雪地的美景又感受到了东北人的温暖与热情,非常开心。”第二次来伊春的杭州的游客周向明兴奋地说。

此次伊春之旅,仿佛是开启了“冰雪奇缘”的盲盒,让游客们惊喜不断。库尔滨雾凇平台,是冬季绝不能错过的打卡地。踏入此地,仿若闯入了一个被冰雪雕琢的童话世界。库尔滨河水常年不冻,水汽升腾与冷空气相遇,造就了这如梦似幻的雾凇奇观。每棵树都像精心装扮的艺术品,枝条上挂满了洁白晶莹的霜花,在阳光的轻拂下,闪烁着细碎光芒,宛如玉树琼枝。四川游客张强说:“第一次近距离观赏雾凇,实在是太美了,尽管有点冷,但是不虚此行啊!”

乘坐“伊春号”跨年,不仅仅是一次旅行,更是一次心灵的洗礼。在这片冰雪森林中,人们忘却了城市的喧嚣与烦恼,沉浸在大自然的怀抱中,感受着冰雪的纯净与宁静。“伊春号”承载着人们对美好生活的向往,带领着游客们在冰雪世界中开启新的一年,留下一段难忘的回忆。

## 全国大众冰雪季黑龙江汽车挑战赛

### 激情开赛



本报讯(记者李浙)4日,赛车引擎的轰鸣为冰封时节带来了赛车的无限激情——第十一届全国大众冰雪季“华体杯”黑龙江冰雪汽车系列挑战赛(萝北站)在萝北县名山镇激情开幕。来自哈尔滨、齐齐哈尔、大庆等8个地市的130余名车手、117台车辆共赴这场高规格、趣味性十足的冰雪赛车“派对”。

两天的赛程紧凑而精彩,车手们在首日的排位赛激烈角逐,展现出精湛车技,为次日的决赛席位全力以赴。直道上的赛车引擎咆哮,风驰电掣;过弯道时,赛车侧切而过,雪雾飞溅,每一次加速和转弯都扣人心弦,为观众带来无与伦比的视觉冲击。

本次赛事设置汽车素车组及非专业改装组两个组别,无论是追求原汁原味驾驶乐趣的素车爱好者,还是通过改装释放车辆潜能的个性车手,都能在这片冰雪赛场找到属于自己的舞台。

上图:比赛现场。  
下图:130余名车手、117台车辆共赴冰雪赛车“派对”。  
图片由省体育局提供



## 库塘沐湖冬捕文化节开幕

4日9时,库塘沐湖第七届冬捕文化节拉开帷幕。开幕式上,满族民族文化表演率先登场,舞者们身着绚丽的传统服饰,用特色舞蹈展现满族悠久的历史与独特的民俗魅力。

最具仪式感的冬捕祭祀仪式无疑是本次活动的重头戏之一。在鱼把头的带领下,渔民们遵循古老传统,祈求庇佑,渔业丰收,随着渔民收网,网中的大鱼逐渐露出湖面。

本报记者 张春雷摄



## 冰场随意滑,冰刀免费借

近日,哈尔滨市道里区群力体育公园公益冰场内,许多人在练习滑冰。

其中有风驰电掣的滑冰高手,也有一些不停摔跤的初学者。滑冰者可以自备冰刀,也可以租借免费的冰刀使用。很多外地游客来到这里体验滑冰的乐趣。体育公园内除了公益冰场外,还打造了多处冰雕雪塑,供游客们打卡拍照。

本报记者 苏强摄

## 冰雪盛宴 尔滨与世界同享

(上接第一版)“用不同的语言唱首爱的歌,在白雪世界、寒冷的季节里,激情在汇聚。用同样的笑颜,手与心相牵,冰雪梦之城来见证美好绽放的瞬间……跟我一起来,舞起来,笑起来,看欢乐的人把幸福揽入怀,心跳的节拍,热情的表白,同梦同心冰雪城门为你而开……”歌手王赫野、奥运冠军张虹、奥运冠军赵宏博、外国友人阿利耶夫·济亚京、萨比娜·安热莉卡·沙赫马尔达诺娃,共同演唱第41届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕式主题曲《悦动冰雪》。伴着歌曲的旋律,缤纷烟花秀与无人机表演相映成趣,挥手邀请宾客的

大雪人、“约会哈尔滨 冰雪暖世界”欢迎语在无人机矩阵变换中闪耀夜空,“冰雪同梦·亚洲同心”的愿望,在音符间流淌,化为一股股温暖而坚定的力量,跨越国界,深情邀约全世界的朋友齐聚“尔滨”,心手相连,共享浪漫冬季、冰雪美好、亚冬激情。

一年又一年,“尔滨”总能带来惊喜。冰雪大世界创新推出沉浸式全景奇幻秀《王的战车》、人造月亮迎来2.0版、索菲亚梦幻光影秀再上新,开通一趟旅游列车……这里的冰雪雕刻着永不重复的童话,花式“整活”没有最好只有更

好。“第一次带孩子来哈尔滨,处处都充满了新奇,还有让人温暖的服务,今天还与冰雪节开幕不期而遇,我们一家兴奋之余想在哈尔滨再待一段时间,感受更多来自冰雪的喜悦。”河南游客孙女士道出对“尔滨”的喜爱。

一年又一年,“尔滨”总能带来感动。中央大街游客集散中心做足全套服务,机场能租羽绒服、全城行动护航游客安心舒心……这里的冰雪凝聚着永不消融的情谊,宠客持续升级。“这是一次难忘的经历,让我更加了解中国文化的。这里的一切都太棒了,我非常喜欢

这里的氛围。”英国游客伸出大拇指点赞。“孩子们第一次见到雪,兴奋地在地上打滚不肯起。”厦门游客由先生说,“哈尔滨是懂我们的,知道南方人来哈尔滨旅游最期待下雪,为了我们能尽兴,冰雪大世界就开了一个飘雪体验区,太贴心了。”

一场冰雪之约,一段温暖旅程,冰雪华章已然奏响。因为热爱,所以奔赴。哈尔滨,这座充满独特冰雪魅力的城市,以开放包容的姿态,用炽热和真诚迎接八方宾朋,共同书写新一年的幸福与美好。

## 在博物馆里讲好中国故事

□本报记者 杨宁舒

“这份荣誉不仅是对我个人工作的肯定,更是对金上京历史博物馆在民族团结工作中做出突出贡献的赞誉。今后,我要继续讲好中国故事,传承好中华优秀传统文化,为铸牢中华民族共同体意识作出新贡献。”

在全国民族团结进步表彰大会上,金上京历史博物馆讲解部主任胡志远被授予全国民族团结进步模范个人荣誉称号,从北京参加完表彰活动后,胡志远马上就回到了工作岗位。身为哈尔滨市阿城区金上京历史博物馆讲解部主任,阿城区金上京文史研究会副会长,他参与编撰了《走进金上京》《大金第一都》等历史著作,积极推进铸牢中华民族共同体意识,组织参与重新编写金上京历史博物馆讲解词,实现金上京历史博物馆关于铸牢中华民族共同体意识讲解词全面推广。他说,干一行、爱一行,自己要在平凡的讲解员岗位上展现出执着专注、精益求精的工匠精神。

胡志远从小酷爱历史,2011年,胡志远来到金上京历史博物馆工作,13年间,他沉浸在历史知识的殿堂里,废寝忘食、手不释卷。胡志远先后研读了《金史》《东北亚古代民族史》等诸多历史著作,从扎实的史学爱好者成为了博览群书、深耕金史的青年学者。

入职金上京历史博物馆讲解员岗位后,胡志远秉承“以平凡铸就非凡,用匠心守护初心”的精神,全身心投入到提升讲解技能中,背解词、熟悉走位、训练发音、练习仪态,边学习边揣摩,边练习边实践,逐渐形成了自己独特的解说风格。

胡志远在解说中,典故张口就来、趣事脱口而出,有问必答、一问一答十,枯燥的历史在他这里丰富而鲜活,让听他讲解的观众、游客纷纷称赞:过瘾!大家亲切地称他“小胡”。

十几年来,胡志远接待了包括省市领导、专家名人在内的观众十万余人次,如数家珍般生动熟稔地讲解,旁征博引、应答如流地面对询问,让“小胡”赢得了广泛赞誉。

胡志远说:“我们只有把自身的

发展融入到国家和民族的整体发展中,才能实现真正的共同进步。金上京历史博物馆作为历史与文化的见证基地,其背后承载的是中华民族悠久的历史记忆和多元文化的璀璨交融,是为‘铸牢中华民族共同体意识’提供坚实历史基础和深厚文化底蕴的重要组成部分。”

胡志远带领博物馆讲解部,积极投入到铸牢中华民族共同体意识主旨讲解词的编写中。历时11个月,胡志远带领讲解部经过5次修改,删减了原有讲解词的64%,增加45%篇幅的关于铸牢中华民族共同体意识内容,形成了27000字的新版讲解词。新的讲解词讲清楚了“一部中国史,就是一部各民族交融汇聚成多元一体中华民族的历史,就是各民族共同缔造、发展、巩固统一的伟大祖国历史”。

胡志远和他的同事们新的讲解,让广大游客全面了解了女真民族不断地学习汉文化、融入汉文化,宋辽金在经济上相互补充、在文化上相互学习、各民族间交往交流交融的中国历史。

在做好讲解工作的同时,胡志远充分发挥自己在金源历史文化研究中的专业特长,积极参与铸牢中华民族共同体意识宣传教育工作,参与金上京历史博物馆与省内外各大院校学术机构的合作与交流。2023年10月,他协助举办“走近金源文化——品读经典 团结读书会”活动,参与组织阿城区首届金源文化论坛,进一步挖掘了女真民族与其他民族交往交流交融的文化资源,论证了金源历史文化在中华文明演进中的历史地位。

2024年,胡志远积极参与金上京历史博物馆《金源博学堂》活动,围绕《金熙宗关于金代女真族从地域到国家的政治文化认同的重要作用》等对铸牢中华民族共同体意识进行宣讲,让广大游客感受到了金源历史文化的博大精深。

获得全国民族团结进步模范表彰后,胡志远的工作更忙了,他说,今后要站在更高的站位、更新起点上,不断创新工作方法,把中国故事讲好,把中华民族交往交流交融的历史讲精彩!

## 新龙江 新故事

### 绥化探索多领域“一卡通用”

□关森 本报记者 李播

“只需拿出社保卡轻轻一刷或扫一扫电子社保卡中的相应功能电子码,就可看病、乘车、借书、游览……真的是太方便了。”绥化市的任女士开心地说。

据了解,为贯彻落实高效办成“社保卡居民服务一件事”,绥化市人社局立足民生需求,积极作为,发挥牵头作用,主动拓展社保卡应用场景,携手医保、交通、文旅等多个部门协同发力,推出了一系列实用的刷卡应用,持续织密织牢民生服务保障网,让“社保卡”真正成为便民利民的“贴心卡”。

市民乘坐公交车时,只需拿出社保卡轻轻一刷或扫一扫电子社保卡乘车码,就能便捷乘车。这一举措不仅方便了市民的出行,也进一步推动了城市公共交通的智能化发展。据统计,截至目前,庆安、绥棱、青冈、安达、肇东等5个县(市、区)的32条公交线路、316台公交车均开通了

了副社保卡乘车功能,群众持实体社保卡或电子社保卡均可乘坐公交车,实现了社保卡在公交出行领域的新应用。

文旅板块更是增添了社保卡的用武之地。在人社与文旅部门的共同推动下,庆安县图书馆作为试点单位,已正式上线运行,实现了副社保卡免押金办证、借阅图书服务。

除图书馆外,绥化市还实现了副社保卡进入文化旅游场所功能。绥化市博物馆、庆安县博物馆、望奎县满族博物馆、青冈县马祥瑞纪念馆和青冈县第四纪古生物化石博物馆,已全部实现了刷卡或扫码入馆参观,享受免费讲解服务,出示社保卡还可以免费进入绥化市A级旅游景区首道入口,社保卡的便民应用实现了快速升级。

下一步,绥化市人社局将进一步探索社保卡在更多领域的应用可能,不断丰富其功能内涵,持续提升参保群众的获得感和幸福感,让社保卡在服务民生的道路上发挥更大的作用。

### 环评公示

我单位于黑龙江省哈尔滨市巴彦县建设巴彦县2024年高标准农田建设项目,共45万亩,向公众征求意见,详见<http://b.mtw.so/5OEUC6>。  
联系人:陈先生,0451-57521286。

巴彦县农业农村局

### 哈尔滨马迭尔集团股份有限公司关于召开2025年第一次(临时)股东大会的通知

一、召开会议的基本情况:(一)股东会届次:公司2025年第一次(临时)股东会。(二)召集人:公司董事会,经公司2025年第一次(紧急)董事会会议审议通过,决定召开本次股东会。(三)会议的合法、合规性:本次股东会会议召开程序符合有关法律、行政法规、部门规章、规范性文件及《公司章程》等有关规定。(四)会议召开时间:2025年1月21日15时。(五)会议召开地点:马迭尔大厦9楼会议室。(六)出席对象:1.在股权登记日登记在册持有公司股份的普通股股东或其代理人;2.公司董事、监事和高级管理人员;3.根据相关法规应当出席股东大会的其他人员。

二、会议审议事项:1.关于取消监事会、免去监事会成员的议案。2.关于调整董事会成员的议案。3.关于设立审计委员会及人员构成的议案。4.关于修订《马迭尔股份有限公司章程》的议案。

三、会议登记:登记在册的公司全体普通股股东均有权出席股东大会,并可以书面形式委托代理人出席会议和参加表决,该股东代理人不必是本公司股东。(一)登记方式:1.欲参加本次股东大会的股东或代理人请于2025年1月14日前进行会议登记;2.法人股东应持有能证明法人资格的有效证件、授权委托书、出席人身份证进行会议登记;3.自然人股东应持有本人身份证、股东账户卡进行会议登记,如授权代理还需提交授权委托书及委托人与代理人的身份证。(二)股权登记日:2025年1月5日。(三)登记地点:马迭尔集团董事会办公室。

四、会议联系方式:联系人:毕玉双,联系电话:84884040;邮箱:756909796@qq.com; 收件地址:道里区西八道街37号9层;邮编:150010。

五、备查文件:公司2025年第一次(紧急)董事会会议决议。  
特此通知。  
哈尔滨马迭尔集团股份有限公司  
2025年1月6日